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Тема: Женские прически 40-ых годов.  

Цель: 

Познакомить обучающихся с историей женских причесок военных времен ВОВ и 

технологией выполнения данных  причесок на волосы средней длины. 

Задачи: 

• Познакомить обучающихся с прическами 40-ых годов XXв; 

• Расширить основные понятия по теме «Укладка волос» 

• Развить творческие способности обучающихся, умение само выражаться через 

создание образов; 

• Обучить технологии выполнение прически военных лет; 

• Воспитать у обучающихся трудолюбие, культуру труда, аккуратность, усидчивость.  

Характеристика группы: 

2 год обучения; 11 лет; 4 обучающихся. 

Тип занятия: комбинированный. 

Раздел программы: Моделирование причесок 

Продолжительность занятия:  

45 минут 

Материально–техническое оснащение:  

• кресла, столики; 

• расчески 

• зажимы 

• наглядный материал 

• манекены 

• плойки 

Методы и приемы обучения: словесные (беседа), наглядные (демонстрация, показ); 

самостоятельная практическая работа. 

Формы организации деятельности детей на занятии: групповая, работа в парах. 

План занятия: 

• Организационный этап: приветствие, проверка готовности к занятию – 1 минута.  

• Введение в тему занятия. Повторение ранее изученного – 5 минут. 

• Повторение правил безопасной работы – 1 минута.        

•  Показ и рассказ  – 10минут. 

• Физминутка – 1 минута. 

• Практическая работа с манекеном – 20 минут. 

• Представление выполненной работы – 3 минуты. 

• Подведение итогов занятия.  Рефлексия – 1 минута. 

Ход занятия: 

1 Организационный этап. 

-Здравствуйте, рада видеть вас.  

Готовим рабочие места. 

2 Введение в тему занятия.  

Просмотр видео ролика 

Как вы думаете чему будет посвящено наше сегодняшнее занятие? 



-Тема нашего занятия: «Женские прически 40-ых годов..». И сегодня мы с вами будем 

изучать первый блок причесок 40 ВОЕННЫЕ 

Приступаем к нашей теме. 

Посмотрим видео 

(https://www.yandex.ru/video/search?text=%D0%BF%D1%80%D0%B8%D1%87%D0%B5%D

1%81%D0%BA%D0%B8+%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D1%89%D0%B8%D0%BD+%D0

%BD%D0%B0+%D0%B2%D0%BE%D0%B9%D0%BD%D0%B5+1941-1945&from=tabbar) 

Ожившие снимки. Женщины участники Великой Отечественной войны 1941-1945гг 

часть  

Военное время всегда было временем строгости и дисциплины. И не только в сфере 

военных действий, но и в области внешнего вида. Военные причёски часто 

характеризовались аккуратностью и своей простотой. Ведь воин должен быть готов ко 

всему в любое время, а обеспеченность его внешнего вида может стать препятствием в 

боевых действиях 

Понятно, в войну было не до причесок - волосы или обрезали, или заплетали в косы, носили 

платки. Самыми распространенными прическами военных лет у советских женщин были 

бараночки из кос и корзиночки – две косички, у которых кончик одной закреплен за 

основание другой. Короткие волосы за вивали мелкими кудрями. 

 Небольшая история о блокадной парикмахерской 

Даже в такие тяжелые и опасные условия люди старались жить привычной жизнью. 

Несмотря на то, что все парикмахерские в стране закрылись, в Ленинграде даже во время 

блокады осталась работать одна небольшая парикмахерская на Невском. В одном кресле 

здесь могли делать укладку для актрис театра, а в соседнем - стричь бойца, 

направлявшегося на фронт. Парикмахерская служила в те времена символом, что все 

вернется в привычное русло. Война закончится, и жизнь вновь будет наполнена 

спокойствием и уверенностью в завтрашнем дне. 

Прически второй мировой войны удивляют своей элегантностью, а девушки того времени 

– своей храбростью, ухоженностью и женственностью даже в такие тяжелые годы. 

Победные кудри 

После Второй мировой войны популярностью начали пользоваться прически, где пряди 

укладывались тугими кольцами. Они укладывались надо лбом и украшали всю прическу 

.Спустя некоторое время эта прическа стала носить название «победные кудри» и стала 

традиционной для празднования дня победы. 

А теперь перейдем к практической работе. 

3 Повторение терминов.(плойка,пробор,начес) 

-Для выполнения прически нам сегодня понадобятся инструменты и материалы, которые 

вы видите перед собой. Назовите их и объясните для чего они нужны? 

https://www.yandex.ru/video/search?text=%D0%BF%D1%80%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B8+%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D1%89%D0%B8%D0%BD+%D0%BD%D0%B0+%D0%B2%D0%BE%D0%B9%D0%BD%D0%B5+1941-1945&from=tabbar
https://www.yandex.ru/video/search?text=%D0%BF%D1%80%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B8+%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D1%89%D0%B8%D0%BD+%D0%BD%D0%B0+%D0%B2%D0%BE%D0%B9%D0%BD%D0%B5+1941-1945&from=tabbar
https://www.yandex.ru/video/search?text=%D0%BF%D1%80%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B8+%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D1%89%D0%B8%D0%BD+%D0%BD%D0%B0+%D0%B2%D0%BE%D0%B9%D0%BD%D0%B5+1941-1945&from=tabbar


• Расчёски (расческа с хвостиком, расческа с крупными и мелкими зубчиками, 

массажные щетки) 

• Зажимы 

• шпильки 

• плойка 

• ленты 

Заслушиваем ответы обучающихся. 

4 Повторение правил безопасной работы 

-Перед тем как мы приступим к работе необходимо повторить правила по технике 

безопасности при работе с расческами и плойками. 

5 Работа по теме занятия    

А сейчас я хотела бы продемонстрировать вам подготовленные модели причесок. 

Демонстрация на маникенов. 

6 Физминутка 

- Предлагаю вам немного отдохнуть  и вместе со мной сделать упражнения.  

(Разминка рук и плечей) 

Повторим еще разок. 

7 Практическая работа с манекеном 

 - Приступаем к самостоятельной практической работе. Ваша задача выполнить прическу 

на манекенах используя нужные инструменты. После выполнения вам будет нужно 

показать вашу работу.  Будьте внимательны и аккуратны, помните, что в следующий раз 

выполнять  вы будете на модели.  

Педагог контролирует процесс выполнения: направляет, даёт советы, 

корректирует 

8 Представление выполненных работы. 

Ну что ж я вижу, вы выполнили мое задание. 

Поочередно разбирается каждая выполненная  работа. 

9 Подведение итогов занятия.  Рефлексия  

Что нового вы сегодня узнали?  

 Какие трудности у вас возникли? 

Вопросы:  

1. В каких войсках воевали женщины девушки в ВОВ? 

2. Какие прически носили женщины девушки в ВОВ? 

3. В какаое время появилась прическа «победные кудри»? 

4. Что такое пробор? 

5. Какого цвета ленты вплетали в косы в военное и послевоенные годы? 

6. Скажите начало и конец ВОВ? 

 

 

 

 



Приложение №1 

Термины 

 

Плойка для волос – это бытовой прибор, предназначенный для изменения формы локонов 

в результате воздействия на них высокой температурой 

Начес – это плотное взбивание волос на всю ширину и толщину обрабатываемой пряди 

волос. 

Пробор – это линия, разделяющая волосы по направлению укладки. Проборы делятся на 

конструктивные и декоративные. Конструктивные используются для выполнения стрижки, 

это временные проборы. Декоративные бывают, прямые, косые, зигзагообразные, 

неточные. Прямой пробор перпендикулярен краевой линии роста волос, 

косой пробор идет под углом к ней. Неточный пробор получается, 

когда волосы разделяют без расчески. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Приложение №2 

Фото причесок 40х годов 

 

 



 

 

 


